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NOME: :
MATRICULA: TURMA: PROF. :

Importante: Coloque seu nome em todas as folhas! Respostas a caneta.
i. Leia os enunciados com ateng3o.
ii. Responda as questdes de forma organizada, mostrando o seu raciocinio de forma coerente.

iii. Todas as questdes deverio ter respostas justificadas, desenvolvidas e demonstradas matematicamente.
Respostas sem justificativas nio serio aceitas.

iv. Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso podera ajuda-lo a encontrar erros!

QUESTAO 1. Dois tubos de mesmo didmetro, um retilineo € o outro com um cotovelo, estio imersos numa
correnteza horizontal de 4gua de velocidade v. A diferenga entre os niveis de 4gua nos dois tubos é # = Scm.

Densidade da agua: 1,0X10° kg/m’.

a) Desenhe cuidadosamente as linhas de fluxo. Como devem ser as linhas de fluxo no entorno da entrada do 2°
tubo?

\ & b) Determine a velocidade v utilizando a equagdo de Bernoulli aplicada a pontos convenientes do fluido. Indique
“ quais s3o esses pontos.
. ¢) Desenhe o que ocorre com os niveis de dgua nos 2 tubos caso o sentido da velocidade de escoamento do

il

97 fluido (v) seja contrario (da direita para esquerda).
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NOME: Turma: Nota:
QUESTAO 2. Considere o ciclo termodinimico da figura ao lado. _

()S a) O ciclo em questfio corresponde a uma maquina térmica ou a um p (kPa)
refrigerador? Justifique.

0,5 b) O que representam as energias (100J e 180J) indicadas na figura?
(“Quem” cede o qué para “quem™? )

1,0 ©) Qual € o trabalho liquido gerado (recebido) por essa maquina 200+
(refrigerador) em cada ciclo?

100+
0),¥ d) Determine a eficiéncia (coeficiente de desempenho) dessa(e)
maquina (refrigerador). 0 -
Lembrete: 105cm?® = Im?
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NOME: Turma: Nota:

QUESTAO 3. Uma coluna estreita de ar a 20°C (velocidade do som é de 340 m/s) suporta ondas estacionarias
de som com frequéncias de 390Hz, 520Hz ou 650Hz e com nenhuma outra frequéncia intermediaria entre as 3

citadas acima. N#o se sabe se h4 ondas estacionarias com frequéncias menores do que 390Hz ou maiores que
650Hz.

.7 a) O tubo € do tipo aberto-aberto ou fechado-aberto? Explique.
.5 b) Qual o comprimento do tubo?
; » ¢) Desenhe um grafico da onda de deslocamento produzida no ar dentro do tubo no caso de 520Hz.

Obs: Caso nédo saiba resolver os itens a) e b) faga o desenho, do item c), para cada um dos casos, aberto-aberto
ou aberto-fechado, indicando os comprimentos para cada um deles que sejam compativeis com a onda
estacionaria com frequéncia de 520 Hz.

»~ d) O ar dentro do tubo € substituido por diéxido de carbono, levando a velocidade do som ao novo valor de 280
- m/s. Quais so as novas frequéncias desses trés modos?

o - \= U
Obs: Tubo aberto-aberto: L=n.\/2. Tubo aberto-fechado L= (n-1/2)./2. n=1,2,3,4... C= )‘g; T ’{T
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NOME: Turma: Nota:

QUESTAO 4. A figura abaixo representa as intensidades de luz de um laser vermelho que atravessam uma
fenda dupla, figura a esquerda, e uma simples, a direita.

Intensidade $1MPES

™ -

Q,  di A OG- N

O.X a) Esclarega quais as diferencas entre as figuras permitem distinguir se se trata de fenda simples ou dupla.
Utilize um texto correspondente ano maxnno 6 linhas.
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~% b) Sobre cada uma das figuras acima faga um desenho da imagem que seria projetada pelo mesmo aparato se o
~laser fosse verde, e ndo vermelho. Esclarega quais as mudangas:
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- ¢) Sobre cada uma das figuras que repetimos a seguir, faga um desenho da imagem que seria projetada se,
mantendo o laser vermelho, a largura das fendas for dobrada enquanto a distancia entre elas(no caso da fenda
dupla) ndo € modificada. Faca o seu desenho com uma escala vertical adaptada na qual a altura dos maximos
centrais coincida com as alturas do maximos centrais de cada figura fornecida.
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